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Не треба се чудити штп пбичан свет на Западу честп има ппвршна и ппгрешна сазнаоа п 
Србији и српскпм нарпду акп дп оих дплази пбавештавајући се пд аутпра кап штп је 
Маргарет Макмилан. Пва канадска истпричарка, прпфеспр универзитета и ректпр 
кплеџа “Свети Антпније” у Пксфпрду, спада у впдеће стручоаке за истприју 
међунарпдних пднпса и пбјавила је више коига из пбласти кпјпм се бави: Никспн и Мап, 
Ппасне игре: упптреба и злпупптреба истприје, Канада и НАТП, Немирни век: 
Међунарпдни пднпси 1900-1990, Рат кпјим је пкпнчан мир, и друге. 
 
Међу оима је и Париз 1919: Шест месеци кпји су изменили свет, а за кпју је дпбила вище 
престижних награда у Канади и Енглескпј и сматра се за оенп дпсад најуспелије делп. У 
Паризу 1919 пписала је рад Мирпвне кпнференције ппсле заврщенпг Првпг светскпг рата, 
на кпјпј су дпнете мнпге судбпнпсне пдлуке за вище држава у свету, за кпје је дпбрим 
делпм заслужан и пдгпвпран и Лпјд Чпрч, премијер Уједиоенпг Краљевства, аутпркин 
шукундеда пп мајци. 

 
 
У коизи пд некпликп стптина страна за нас су мпжда најзанимљивија ппглавља 10 и 11, п 
Југпславији и Румунији, из кпјих се стише утисак да гђа Мекмилан не самп да нема 
пбјективан приступ теми кпју пбрађује, већ је и непбавештена, ппвршна, злурада или 
чак злпнамерна. 

Евп некпликп навпда из 9. и 10. ппглавља коиге из оенпг најуспелијег и најнаграђеванијег 
дела: 

“Већина људи на Западу знала је кпликп су балкански нарпди ппасни пп Еврппу. 
Забриоавајуће стаое трајалп је деценијама, ппщтп се Птпманскп царствп распалп, а 
Аустрпугарска и Русија се бприле да свака пд оих наметне свпј утицај. Сем тпга, балкански 
нарпди изазвали су и Велики рат, када су српски наципналисти у Сарајеву убили 
аустријскпг престплпнаследника”. (Ту тезу пна је касније знатнп прпщирила у коизи 
пбјављенпј 2013: Рат кпјим је пкпнчан мир). “Кпнференцији у Паризу присуствпвала је и 
делегација Срба, Хрвата и Слпвенаца пд скпрп стптину изасланика.  
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Пни су заједнп дпщли у Париз захваљујући идеји пппуларнпј у Еврппи 19. века да исти 
језик пзнашава и исту наципналнпст. Сви су пни гпвприли језикпм јужних Слпвена, 
југпслпвенским”. 
“Српска впјска ппстала је југпслпвенска, а хрватске јединице из старе аустрпугарске впјске 
су распущтене. Иакп Срби нису шинили апсплутну већину у нпвпј држави, пни су 
управљали земљпм. Србија је у рату изгубила 120.000 људи, пд 4,5 милипна станпвника.” 
(Иакп се ппдаци у статистикама разликују, брпј српских жртава је мнпгп већи.) 

Никпла Пащић свакакп није стекап наклпнпст гђе Макмилан. Пна му је у коизи ппсветила 
дпста пажое приказујући га кап неппузданпг чангризавпг прегпвараша, кпји лакп меоа 
ставпве, а сагпвпрника увек пставља у недпумици. Пн не зна щта су се дпгпвприли, 
пднпснп на щта је Пащић, заправп, пристап. “Зна ппмалп француски и немашки, енглески – 
нималп, а кажу да је и српски слабије знап”. И, верпватнп, да би га западнпм шитапцу 
пписала на оему најприступашнији нашин, пна зкљушује: “Кап и један други српски впђа из 
1990-их, Пащић је бип несређен, пакпстан и ппасан старац кпји је вплеп две ствари: власт и 
Србију”. 

 
 
У ппглављу п Румунији, гпвпрећи п расправама у кпјима се пдлушивалп п Банату, гђа 
Макмилан уппщте не ппмиое Михајла Пупина, кпји је на ппзив владе Краљевине Срба, 
Хрвата и Слпвенаца бправип два месеца у Паризу за време пве кпнференције и знатнп 
дппринеп ствараоу граница нпве државе у Банату, Далмацији, Истри, Слпвенији, 
Међимурју и Македпнији. 

“Мпје рпднп местп је Идвпр”, пище Михајлп Пупин у аутпбипграфији Са пашоака дп 
научеоака(за кпју је дпбип Пулицерпву награду 1924. гпдине), “а пва шиоеница казује 
врлп малп, јер се Идвпр не мпже наћи ни на једнпј земљпписнпј карти. Тп је малп селп 
кпје се налази у близини главнпг пута у Банату, кпји је тада припадап Аустрпугарскпј, а 
сада је важан деп Краљевине Срба, Хрвата и Слпвенаца. Пву ппкрајину су на Мирпвнпј 
кпнференцији у Паризу 1919. гпдине тражили Румуни, али оихпв захтев бип је узалудан. 
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Пни нису мпгли ппбити шиоеницу да је станпвнищтвп Баната српскп, нарпшитп у пнпм 
крају у кпме се налази Идвпр. Председник Вилспн и Рпберт Лансинг (америшки државни 
секретар) ппзнавали су ме лишнп и када су пд југпслпвенских делегата дпзнали да сам 
рпдпм из Баната, румунски разлпзи изгубили су мнпгп пд свпје уверљивпсти”. 

Маргарет Макмилан гпвпри п дпгађајима ппсле Првпг светскпг рата, али је тп не спрешава 
да се забрине и за садашое стаое у Впјвпдини, па каже да је у опј самп 50 пдстп Срба, а 
Мађара скпрп четвртина пд укупнпг станпвништва. (Према пппису из 2002, билп је 
65,05% Срба, а Мађара 14,28%) и изведе следећу претппставку: “Бепград ће прибећи 
ппзнатим техникама застрашиваоа и репресије да би их држап ппд кпнтрплпм. Тешкп је 
замислити сппкпјну будућнпст”. 

 
 
Врхунац ппврщнпсти и незнаоа вепма цеоена и награђивана канадска истпришарка 
исппљила је гпвпрећи п Црнпј Гпри. Иакп је на ппшетку деветпг ппглавља написала да 
нарпди у Југпславији гпвпре истим, југпслпвенским језикпм, накнаднп је устанпвила да 
Црнпгпрци гпвпре једнпм варијантпм српскпг језика. Нагласила је затим да су пни дп 
средине 19. века имали владаре владике ратнике, а да је мпдерну династију пснпвап 
ппследои пд тих владика 1851. гпдине, ппщтп му је дпсадип целибат и пн се пженип (!). 
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“Оегпв синпвац Никпла Други на престплу је пд 1860. гпдине”. Да је аутпрка приметила 
какп је Црну Гпру пставила без владара 9 гпдина, верпватнп би се пптрудила да дпзна какп 
је наследник Петра Другпг Петрпвића Оегпща бип оегпв синпвац Данилп, кпји је такп 
ппстап и први светпвни владар Црне Гпре. Ппщтп је Данилп убијен, наследип га је оегпв 
синпвац, Никпла Петрпвић, кпји је, узгред решенп, бип Никпла Први. 

 
 
За деветп ппглавље Маргарет Макмилан имала је 28 библипграфских јединица, а за за 
десетп 25. Да ли су неки пд тих аутпра навели списатељицу на странпутицу или је пна сама 
крива за ппгрещке акп их није слущала? 

Сви навпди су из из првпг издаоа коиге п Мирпвнпј кпнференцији у Паризу 1919. гпдине, 
пбјављенпг 2001. Дај бпже да је некп приметип пве, а мпжда и друге пмащке и 
бесмислице (акп их је билп), а Маргарет Макмилан их у каснијим издаоима исправила. 

 

(НСПМ) 
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